
„Jedná se o čtvrtý obří rozvojový 
projekt, vedle severovýchodního 
obchvatu, výstavby infrastruktu-
ry Kasáren a rekonstrukce Rus-
ké a  Poděbradovy, který, podle 
mého názoru, přinese Jičínským 
výrazné zlepšení života a  jsem 
opravdu rád, že se nám ho 
podařilo dotáhnout až k realiza-
ci. Jeho význam skutečně docení 
až budoucnost. Jsem přesvědče-
ný, že jeho realizace zatraktivní 
pro bydlení celou oblast Nové-
ho Města. Jsem nesmírně rád, 
že konečně vznikne pumptrack 
a skatepark a naše děti nebudou 
závidět ostatním městům. Koneč-
ně vytvoříme opravdový prostor 
pro neorganizované sportová-
ní, které je pro zdraví všech tak 
důležité,“ říká místostarosta Petr 
Hamáček.

Po odpočinkové zóně byla velká 
poptávka občanů a město Jičín 
ji tímto naplní. Firma Gardenline 
s.r.o. zvítězila ve výběrovém říze-
ní. Cena díla je 152 899 162,64 Kč 
včetně DPH a  město Jičín je 
jediným investorem. S  financo-
váním mu však pomůže dotace 
z  Integrovaného regionálního 
operačního programu ve  výši 
56  205  735,80 Kč, která je již 
schválena. Město Jičín usiluje 
o získání další dotační podpory. 
Doba výstavby ve smlouvě o dílo 
je 70 týdnů. 
Výstavbě Odpočinkové zóny Cid-
lina předcházela náročná admi-
nistrativní příprava. Bylo nutné 
získat pozemky do majetku měs-
ta, změnit územní plán, přeložit 
vedení vysokého napětí, přesu-
nout kotelnu ze zahradnictví, 

přeložit vedení teplovodu, pře-
ložit vysokotlaké vedení plynu 
i  s  celou regulační stanicí, při-
pravit dokumentace a provázat 
je se sousedními projekty. V jed-
nu chvíli tak probíhala jednání se 
čtyřmi projekčními kancelářemi 
řešícími čtyři na  sebe vzájem-
ně navázané projekty. Následně 
bylo získáno územní rozhodnutí 
a tři stavební povolení. 
Město Jičín usilovalo o  zajiště-
ní výstavby řadu let a  občané 
odpočinkovou zónu, která bude 

největším parkem v Jičíně, dlou-
hodobě požadují. První myšlen-
ky o  parku na  břehu řeky jsou 
několik desetiletí staré, neboť 
vznikaly již při samotné výstavbě 
sídliště Nové Město – Jih. 
Vznik Odpočinkové zóny je 
obsažen jako jeden ze strate-

gických cílů v  obou strategic-
kých plánech města (z  roku 
2005 a 2019). Nejedná se tedy 
o  nahodilý projekt, který má 
vyčerpat dotaci, ale oprav-
du o  naplnění dlouhodobého 
cíle. V  současnosti dokončená 
Adaptační a mitigační strategie 
města zahrnuje mnoho projek-
tů, které mají připravit město 
na  změnu klimatu, jež přináší 
nesnesitelná horka v  létě. Jed-
no z hlavních opatření, jež uleví 
velké části obyvatel města, je 

právě Odpočinková zóna, která 
vytvoří prostor pro přirozeně 
chladnější prostředí. Právě síd-
liště na Novém městě je jedním 
z  velmi teplých míst ve  městě, 
kde není poblíž žádná chladnější 
zóna.
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Město Jičín a firma Gardenline s.r.o. z Litoměřic podepsaly smlouvu o dílo na výstavbu Odpočinkové zóny Cidlina. V den 
podpisu se také uskutečnilo setkání na Žižkově náměstí, na němž zástupci města a výrobní ředitel stavební firmy Ing. Petr 
Skřivánek stvrdili dohodu a prodiskutovali tuto rozsáhlou investiční akci. Host byl pohoštěn jahodami od lokálního pěsti-
tele – z Výzkumného a šlechtitelského ústavu ovocnářského Holovousy s.r.o. Firmě Gardenline podpisem smlouvy začala 
plynout lhůta pro zhotovení Odpočinkové zóny Cidlina a výrobní ředitel potvrdil, že stavební práce se rozběhnou s návratem 
dětí do škol po prázdninách. 

Po prázdninách  
začne výstavba Odpočinkové zóny Cidlina

Jičín svítí LEDkově 3
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Město Jičín má vlastního 
AI asistenta

Začne rekonstrukce poslední 
budovy bývalého Arisu

> pokračování na str. 2

Výrobní ředitel firmy Gardenline Petr Skřivánek (druhý zprava) se při podpisu smlouvy 

o  dílo setkal se starostou Janem Malým a  místostarosty Petrem Hamáčkem a  Alenou 

Stillerovou

Během setkání s představitelem firmy se podával nejhezčí symbol měsíce června – jahody. 

Dodal je Výzkumný a šlechtitelský ústav ovocnářský Holovousy s.r.o.



Výstavba Odpočinkové zóny 
Cidlina se týká území mezi Cid-
linou a zástavbou Nového Měs-

ta. Odpočinková zóna Cidlina 
nabídne volnočasové vyžití pro 
všechny obyvatele. V rámci pra-
cí proběhnou terénní úpravy, 
úprava koryta řeky, zřízení vodo-
vodní přípojky, vegetační úpra-

vy, umístění veřejného osvětlení 
a odvodnění lokality. Návštěvníci 
se mohou těšit na cesty a cyklo-
stezky, rekreační prvky při řece 
Cidlině včetně lávek a  brodů, 
hřiště a sportoviště, skatepark, 

pumptrack, umělý vrch pro sáň-
kování i nový mobiliář. Uskuteční 
se velké sázení stromů a  osetí 
trávníků a  luk. Vzniknou stezky 
asfaltové i  s  mlatovým povr-
chem. 

V první fázi proběhnou především 
demolice objektů na daném úze-
mí. Stavebník bude postupovat 
podle dokumentace, kterou sesta-
vila kancelář Rehwaldt Landscape 
Architects. Tato společnost vzešla 
z krajinářsko-architektonické sou-

těže, již město vypsalo v roce 2019, 
aby vůbec mohl vzniknout koncept 
odpočinkové zóny. Po jeho předlo-
žení město Jičín s  architektonic-
kou kanceláří Rehwaldt uzavřelo 
smlouvu na zpracování projektové 
dokumentace. Autoři postupova-
li v  souladu s  dalšími projektan-

ty, zvláště se společností TIMAO 
s.r.o., která navrhla odvodnění 
skateparku. 
Současně bude probíhat zcela 
jiný stavební projekt, a  to pře-
stavba ulic Ruská a Poděbrado-
va. V souhrnu půjde o dvě velmi 
rozsáhlé a  finančně náročné 

investiční akce. Navíc se obě 
nachází ve stejné čtvrti – jedna 
při břehu řeky, druhá na hlavním 
silničním koridoru z města. Tak-
že do  jičínského Nového Města 
bude v příštích letech investová-
no na 400 milionů korun. 

-jir-

2 Jičínský zpravodaj / Zprávy z města

Po prázdninách začne výstavba Odpočinkové zóny Cidlina

Rada města schválila zně-
ní smluv o  výpůjčce pozem-
ků, na  kterých v  budoucnu 
bude umístěn chodník vedou-
cí ke  hvězdárně. Pozemky pro 
chodník jsou podél vedlejší 
silnice III/28016. Nyní je třeba 

překonat úsek silnice, aby se 
návštěvníci mohli dostat pěšky 
k Centru přírodních věd – Hvěz-
dárna Jičín. Vybudování chodní-
ku pro vyšší bezpečí a komfort 
chodců je tedy v budoucnu nut-
né. 

Smlouvy o  výpůjčce s  Králo-
véhradeckým krajem, který je 
vlastníkem pozemků, zajišťují, 
že město Jičín může pokračovat 
v přípravě na výstavbu chodníku 
a  veřejného osvětlení. Předmě-
tem výpůjčky jsou pozemkové 

parcely č. 1974/10, 1974/12, 
1974/13, 1974/14, 1974/15, 
1973/2, 1973/3, 1222/1. Po vybu-
dování chodníku se předpoklá-
dá, že pozemky budou převede-
ny do majetku města. 

-jir-

Jičín uzavře s krajem smlouvy pro chodník ke hvězdárně

> pokračování ze str. 1

Na co se těšit?



Během této doby proběhly první 
dvě naplánované etapy výměny 
osvětlení. Spadá sem i  výměna 
asi 70 stožárů veřejného osvět-
lení a  rekonstrukce rozvaděčů 
veřejného osvětlení. Práce pro-
vedla společnost ČEZ ESL s.r.o., 
která zvítězila ve výběrovém říze-
ní. Výměna se týkala území Jičí-
na, Robous, Popovic a Moravčic. 
Cena zakázky je cca 33 milionů 
korun, avšak Jičínu se podařilo 
uspět s žádostmi o dotace, kdy 
na první etapu získal 10 milionů 
korun a  na  druhou 6  091  229 
korun. Poskytovatelem dotací je 
Evropská unie prostřednictvím 
Národního plánu obnovy. Subdo-
davatelem pro ČEZ ESL je firma 
MICRORISC s.r.o., sídlící v  Jičí-
ně. Do  LED veřejného osvětlení 
dodává komunikační bezdráto-
vou technologii IQRF, kterou vyvíjí 
po 20 let a která byla použita již 
v řadě velkých měst.  Vzhledem 
k tomu, že energeticky náročné 
sodíkové výbojky byly nahrazeny 
technologií LED, město Jičín rov-
něž ušetří každoročně na  pro-
vozních nákladech za  veřejné 
osvětlení. 
Dle výpočtu dodavatele je to 
více než 50 % na elektřině, další 
velká úspora vznikne i díky delší 
životnosti a spolehlivosti nových 

světel. Město by tak mělo roč-
ně ušetřit více než milion korun 
za  elektřinu pro veřejné osvět-
lení. Již bylo zmíněno, že nová 
svítidla jsou šetrná i  z  hlediska 
přirozeného biorytmu člověka. 
Šetří také životní prostředí nejen 
díky samotné úspoře spotřeby, 
ale i menším světelným smogem. 
Nejedná se však pouze o prostou 
výměnu svítidel, nýbrž o moder-
nizaci celého systému, kdy dispe-

čer bude moci ovládat každou 
jednotlivou lampu, bude moci 
měnit intenzitu v čase, a toto vše 
pomocí webového rozhraní.
„Jedná se o další významný pro-
jekt energetických úspor, které 
město provádí kontinuálně. Mož-
ná není nijak zvlášť ohromující, 
nicméně ve  výsledku posouvá 
město do 21. století. Nově insta-
lovaná světla splňují všechny 
normy a  předpisy, takže budou 

celkově pro obyvatele příjem-
nější. Jedná se o  další velký 
projekt, který město přes různé 
potíže úspěšně zvládlo. Všem 
bych chtěl za úspěšnou realizaci 
poděkovat,“ říká místostarosta 
Petr Hamáček.
V minulých letech byla technolo-
gie LED instalována postupně – 
v rámci jednotlivých rekonstruk-
cí a  investičních akcí. Myšlenka 
provést celoplošnou výměnu 
osvětlení je letitá, avšak na svět-
lo se dostala až v roce 2022, kdy 
na ČR dopadla energetická krize. 
Město Jičín výměnu sodíkových 
výbojek rozplánovalo do tří etap, 
nicméně z  procesních důvodů 
byly první dvě etapy sjednoceny 
a proběhly v rámci jedné zakáz-
ky. 
„Pro třetí etapu, která završí 
výměnu sodíkových lamp mimo 
historické jádro města, se zpra-
covává projektová dokumenta-
ce tak, abychom mohli požádat 
o dotaci ze Státního fondu život-
ního prostředí,“ dodává mís-
tostarosta. Třetí etapou bude 
záměr z  roku 2022 dokončen. 
Celá výměna osvětlení je obsaže-
na ve Strategickém plánu města 
i  v  nově zpracované Adaptační 
a mitigační strategii města.

-jir-

Město Jičín představuje význam-
ný krok v  digitalizaci služeb. 
Na  svých webových stránkách 
www.mujicin.cz spouští techno-
logicky pokročilého AI asistenta, 
který jako jeden z prvních v Čes-
ku sjednocuje na  jedno místo 
informace z desítek tisíc stránek 

napříč více než 25 weby města, 
jeho organizací, ale třeba také 
Portálu občana. Cílem není nahra-
dit lidský kontakt, ale zásadně 
jej vylepšit, zrychlit a zpřístupnit 
informace pro každého občana 
i návštěvníka města v jednoduché 
a srozumitelné formě.

AI asistent je k dispozici na úvod-
ní straně webových stránek, 
stačí v  pravém dolním rohu klik-
nout na  „Máte dotaz? Poradí-
me“. Po načtení lze napsat otáz-
ku, na  kterou umělá inteligence 
sestaví odpověď. Tento nástroj, 
postavený na  vlastním velkém 
jazykovém modelu (LLM) a unikát-
ní vektorové databázi, funguje jako 
centralizovaný informační uzel.

-jir-
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Od podzimu do půlky června probíhala v Jičíně rozsáhlá investiční akce. Její výsledky jsou patrné hlavně v noci. Během půl 
roku se vyměnilo na 1 353 svítidel veřejného osvětlení z celkového počtu cca 2400, kdy je do ulic instalována úsporná LED 
technologie. Nová svítidla jsou nejen úsporná, ale i citlivá s ohledem na biorytmus. 

Velká výměna veřejného osvětlení finišuje. 
Na příští rok se chystá třetí, poslední etapa

Jičín má svého AI asistenta

Weby napojené do šéfbota 

Neškolské organizace města: 
• https://www.mujicin.cz/
• https://www.jicin.org
• https://odpady.jicin.cz
• http://knihovna.jicin.cz
• https://kzmj.cz
• https://www.ssmj.cz
• https://snmj.cz

• https://www.sport-jicin.cz
• https://tsjc.cz

Školy a školské organizace:
• https://www.1zsjicin.cz
• https://www.2zsjicin.cz
• https://www.3zsjicin.cz
• https://www.4zsjicin.cz
• https://msukina.jicin.cz
• https://msfugnerova.jicin.cz

• https://msjsk.jicin.cz
• https://msvetrov.jicin.cz
• https://msmaj.jicin.cz
• https://www.zusjicin.cz
• https://kackojicin.cz
• https://www.hvezdarnajicin.cz

Jiné:
• https://sdh.jicin.cz
• https://gis.mujicin.cz/gis

• https://portal.mujicin.cz
• �https://v4.kadlecelektro.cz/obj/

index.php?id=1211

Spolky a kulturní organizace:
• https://www.muzeumhry.cz
• �https://www.rumcajsovasevcov-

na.cz
• https://skautjicin.cz



Město Jičín vyhodnotilo veřejnou zakázku 
na přístavbu a úpravy budovy na křižovatce 
ulic 17. listopadu a Ruská. Jedná se o posled-
ní objekt z  areálu bývalého Arisu. Bývá 
označován jako budova A. Po  rekonstruk-
ci bude sloužit jako sjednocené pracoviště 
pro agendy stavebního úřadu. Neopravený 
kancelářský dům na  rohu frekventovaných 
ulic působí nevzhledně a je dobrou zprávou, 
že získá moderní kabát a nový účel využití. 
Stane se opět hojně navštěvovanou budovou 
ve městě. 
Rada města schválila výsledek veřejné zakáz-
ky, kterou vyhrála společnost BFK service 

a.s. s  nabídnutou cenou 50  626  936,36 Kč 
včetně DPH. Stavební úpravy se týkají ven-
kovního pláště a všech pěti podlaží. Zásad-
ními body projektu jsou úprava místností 
pro jednání a agendy úřadu nebo vestavba 
výtahové šachty. Některé stavební konstruk-
ce budou odstraněny a bude zrekonstruo-
váno propojení s budovami B a C bývalého 
Arisu, kde sídlí část Městského úřadu Jičín 
(především agendy státní správy). Zahájení 
stavebních prací se odhaduje na září 2025 
a přestavba potrvá 72 týdnů, tudíž asi jeden 
a  půl roku. S  nejvyšší pravděpodobnos-
tí bude probíhat současně s  první etapou 

rekonstrukce ulic Ruská a Poděbradova, kte-
rá se bude týkat dané křižovatky. Stěhování 
agend stavebního úřadu lze tedy očekávat 
v roce 2027.
Reforma stavebního řízení, která vstoupila 
v  platnost v  polovině roku 2024, začlenila 
pod stavební úřad nové agendy, které byly 
odňaty z jiných odborů státní správy. V sou-
časné době Městský úřad Jičín, pod který 
stavební úřad administrativně spadá, nemá 
prostory, aby mohl sjednotit jednotlivé kan-
celáře stavebního úřadu pod jednu střechu. 
Ten má tak kanceláře na čtyřech místech, 
což přináší nepohodlí pro pracovníky, ale 
především pro občana. 
Sjednocením kanceláří spadajících pod sta-
vební agendu navýší Městský úřad Jičín úro-
veň služeb. Jako bonus dojde k výraznému 
zlepšení v estetice frekventované křižovatky.   

-jir-
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Rada města schválila smlouvu dílo s panem 
Josefem Kuželem, který bude dohlížet 
na Milohlídku. S  lítostí jsme přijali zprávu, 
že původní správkyně, paní Kopalová, kte-
rá se o vyhlídku dlouhodobě starala, nás 
opustila. Město Jičín poptávalo ochotného 
pečovatele a spolupráce s panem Kuželem 
byla dohodnuta již během května. 
Dohoda se týká pravidelného otevírání 
věže pro veřejnost. O sobotách a nedělích 
v období leden až březen a říjen až pro-
sinec to bude od 10 do 15 hodin, v období 
duben až září od  10 do  18 hodin denně. 
Časy platí jen v příznivých povětrnostních 
podmínkách. Smlouva také zadává povin-
nost hlásit městu zjištěné závady či změny 
na Milohlídce a přilehlém okolí. 

-jir-

Novým pečovatelem 
o Milohlídku je pan 
Josef Kužel

Jičín před sto lety a dnes
Cidlinská ulice na snímku Jiřího Trejbala, 1940. Sbírka RMaG 
v Jičíně

Cidlinská ulice náleží k  Pražskému Před-
městí. Začínala hned za  budovou bývalé 
opatrovny (dnes MŠ U Kina) a pokračovala 
až ke  Grossovu mlýnu (později ZPA, dnes 
budova MěÚ Jičín). Stávaly zde nízké domky 
se zahrádkami, které byly postupně v druhé 
polovině 70. let 20. století bourány. Dnes je 
ulice tvořena pouze jedním domkem, čp. 11 
(viz fotografie z roku 2025). Na místě čp. 11 
bývala kdysi koželužská dílna Františka Rou-
pryka. V  roce 1785 dílnu s pozemkem pro 
stavbu domku zdědil vnuk Antonín Roupryk. 
V  následujících letech se majitelé něko-
likrát měnili, např. v  roce 1812 se jím stal 
Václav Jedlička, farář ve  Vršcích u  Kopi-
dlna. V  roce 1841 zakoupil domek Jan 

Štenc, bednář, s  manželkou Barborou. Ta 
se po  smrti manžela provdala za  Josefa 
Rizlera a  v  roce 1883 byl dům postoupen 
Josefu Rizlerovi ml., též bednáři. Na konci 
19. století jej zakoupili krejčí Josef Podhajský 
s  manželkou Marií. Na  starším snímku je 
zachyceno ještě stavení čp. 12, které stálo 
v sousedství. I zde se během let vystřídalo 
několik majitelů, např. v roce 1836 zakoupili 
domek manželé Jan a Dorota Jírovi, od  r. 
1847 zde bydlel jejich syn Václav Jírů, kupec. 
Ten čp. 12 ještě téhož roku prodal krejčímu 
Karlu Kabelákovi. Na sklonku 19. století byl 
mezi majiteli obchodník Jan Čejka, od r. 1897 
zelinář Jan Holvek.

Jana Kořínková

Stavební úpravy budovy na rohu ulic 17. listopadu a Ruská brzy začnou

Rada města na základě výběrového řízení 
jmenovala Mgr. Kateřinu Babíkovou ředitel-
kou Základní školy Husova. Ve výběrovém 
řízení byla paní Babíková doporučena kon-
kurzní komisí. Nástup do pozice je stano-
ven na  1. srpna 2025. Ředitelé škol mají 
školským zákonem dáno šestileté funkční 
období. Stávajícímu řediteli Mgr.  Romanu 
Marešovi, který dokončuje funkční období, 
děkujeme za jeho práci v jičínském školství.  

-jir- 

Ředitelkou ZŠ Husova 
je od 1. 8. 2025 
jmenována 
Mgr. Kateřina Babíková
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Ve  dnech 26. 5.–30. 5. 2025 
absolvovalo 39 žáků 9. tříd již 
tradiční vodácký kurz na  řece 
Vltavě. Kurz začal v  pondě-
lí autobusovým přesunem 
přes Prahu a  České Budějovi-
ce do  Vyššího Brodu, kde pod 
dohledem vodáckého instrukto-
ra proběhl za  slunného počasí 
základní vodácký výcvik. Večer 
si žáci zpestřili procházkou 
k prvnímu jezu.
Druhý den na žáky čekala nároč-
ná etapa do Dolní Branné, která 
prověřila jejich morální a  fyzic-
ké síly. Sluneční paprsky výpra-
vu provázely po  celou plavbu. 
Unavení vodáci zde přečkali noc 
v chatkách a nabrali síly na dru-
hý den.
Další den následovalo splu-
tí do  Českého Krumlova, kde 
je zastihl déšť, ale počasí se 
po  chvíli umoudřilo. V  podve-
čer proběhla prohlídka histo-
rického jádra města. Ve  čtvr-
tek na žáky čekala nejkrásnější 
etapa – průjezd Českým Krum-
lovem na  lodích. Obloha byla 

po  ranním dešti bez mráčků, 
svítilo sluníčko a  všichni si uží-
vali pohodovou plavbu. Poslední 
noc výprava strávila v  kempu 
ve Zlaté Koruně. Tady proběhlo 
již tradiční pasování účastníků 
na vodáky. 
V  pátek potom vodáci v  klidu 
a  za  občasného svitu slunce 
dopluli do Boršova n. V., kde je 
čekal poslední jez. To ale neva-
dilo, kurz zde končil. Cesta domů 
proběhla bez problémů, téměř 
všichni ji díky únavě prospali. 
V  podvečer tak celá výprava 
stanula na Husovce před školou, 
kde už čekali rodiče.
Závěrem lze říci, že kurz se vyda-
řil. Žáci si vyzkoušeli novou pohy-
bovou aktivitu, poznali přírodní 
a  historické krásy jižních Čech. 
Zároveň se naučili postarat se 
sami o sebe a posílili vzájemné 
vazby a pomoc v třídním kolekti-
vu. Prostě všichni si to užili!
Uznání a  dík patří také čle-
nům pedagogického dozoru: 
Mgr.  R.  Fišerové, Mgr.  Z. Cha-
rouskovi a  RNDr.  Jiřímu Vorlo-
vi. Za  rok opět na  shledanou 
na Vltavě! Ahoj!

Mgr. Martin Beneš, vedoucí kurzu

Dvojka na Vltavě

Ve  středu 14. května a  ve  čtvr-
tek 15. května žáci a žákyně pěti 

tříd 9. ročníku ZŠ 17. listopadu 
navštívili Malou pevnost a Muze-
um ghetta v  Terezíně. Pozorně 
poslouchali výklad průvodců, 
zhlédli dokumentární film, oživili si 
a doplnili znalosti z dějepisu, pře-
devším z období 2. světové války 
a Protektorátu Čechy a Morava. 
Odjížděli jsme s  pochvalou 
průvodců za  vzorné chování 
a za správné odpovědi na jejich 
otázky, což nás velmi potěšilo. 
Potom tradičně všichni deváťá-
ci v  čele s  praotcem Čechem 
a jeho bratrem Lechem vystou-
pali na  Říp, poslechli si úry-
vek z  pověsti a  dvě básně. 
Po  občerstvení následovala 
cesta domů. Exkurze se vydařily.

J. Víchová, K. Dvořáková

Deváté třídy 
na návštěvě 
Terezína a výšlap 
na Říp V  úterý 27. května 2025 uspo-

řádala naše škola jednodenní 
exkurzi do  Drážďan, významné 
saské metropole. Se žáky 8. 
a 9. ročníků, kteří se učí němči-
nu jako druhý cizí jazyk, jsme 
nejprve navštívili světoznámou 
Galerii starých mistrů ve Zwin-
geru. 
Kromě vystavených uměleckých 

děl jsme měli možnost obdivo-
vat i precizní práci restaurátorů, 
kteří renovují obrazy přímo před 
očima návštěvníků. Z  obrazár-
ny jsme se vydali na  prohlídku 
historického centra města, pro-
hlédli jsme si zrekonstruovaný 
kostel Frauenkirche, nástěnný 
obraz Pochod kurfiřtů a  neza-
pomněli jsme ani na nákup suve-
nýrů. Počasí nám přálo, den se 
skvěle vydařil a všichni jsme se 
vrátili spokojení a  plní dojmů 
navečer domů. 

-sř-

Jednička 
v Drážďanech

Tento rok se třída 3. B chodila 
učit ve středu ven. A to za kaž-
dého počasí – ani déšť, ani vítr 
děti neodradily. Učení mimo 
školní lavice se stalo nedílnou 
součástí jejich vzdělávání.
Žáci se během venkovních lek-
cí zapojili do  různých projektů, 
poznávali rozmanitá přírodní 
prostředí a  pracovali ve  skupi-
nách, které se pravidelně měnily. 
Důraz byl kladen nejen na  kla-
sické učivo, ale také na  rozvoj 
logického myšlení, schopnosti 
spolupráce a vzájemné toleran-
ce. Pobyt venku podporoval při-
rozené propojení učení s reálný-
mi situacemi a okolním světem.

Zpětná vazba od  samotných 
dětí je velmi pozitivní. V  rozho-
vorech zmiňují, že si venkovní 
výuku oblíbily především díky 
čerstvému vzduchu, možnosti 
pohybu a zábavným aktivitám.
Anežka oceňuje pestré čin-
nosti a klidné prostředí venku. 
Doporučila by to všem místo 
času u telefonu. Vojta dodává: 
„Chodit ven je super, zažije-
te spoustu legrace a  poznáte 
nové věci.“
Markétka si pochvaluje jiný způ-
sob zadání úkolů a  možnost 
vyzkoušet si více různých aktivit.
Agátce se venkovní výuka také 
líbí: „Je to skvělé kvůli čerst
vému vzduchu, přírodě a  času 
strávenému s kamarády.“
Třída 3. B vzkazuje: Doporuču-
jeme alespoň občas vyrazit ven 
a spojit výuku s pohybem, příro-
dou a radostí z poznávání.

Mgr. Veronika Nováková, MBA

Učíme se venku – 
zážitky třídy 3. B 
ze Trojky Historie se nejlépe učí v  teré-

nu. Žáci z druhé třídy ZŠ Huso-
va se dozvěděli, jak probíhaly 
boje na  Valdštejnově náměstí 
po bitvě u Jičína za války 1866. 
Od přednášejícího Petra Lazur
ka z Muzea přírody Český ráj si 
poslechli všechny podrobnos-
ti, včetně toho, jaké uniformy 
a výstroj tehdy vojáci používali či 
jak se tehdy pečovalo o zraněné. 
Naše město se tehdy stalo ději-

štěm tragických událostí, které 
předznamenaly vývoj Evropy 
v  dalším století. Poznání vlast-
ních dějin je klíčem k pochope-
ní současnosti a  budoucnosti. 
Série exkurzí, kterých se zúčast-
nily i  jiné místní základní školy, 
se uskutečnily díky podpoře 
od města Jičín.

-jir- 

Exkurze 
za prusko-
rakouskou válkou 
1866

V pátek 16. 5. 2025 se zájemci 
z řad žáků 8. ročníku ZŠ 17. listo-
padu se měli možnost zúčastnit 
besedy s mladou spisovatelkou 
a  grafičkou Alžbětou Dvořáko-
vou. Povídalo se o tom, jak tako-
vá kniha vzniká – tahle konkrétní 
má za základ e-maily odesílané 
ze stáže v jedné německé firmě 
zaměřené na  grafiku. Následo-
valo autorské čtení. A  pak se 
také tvořilo, žáci měli možnost 
vyzkoušet si výtvarnou techni-
ku, kterou využila autorka ve své 
knize.

-mp-

Beseda se 
spisovatelkou 
a grafičkou



V květnu se u nás tradičně kona-
jí obhajoby závěrečných prací 
páťáků a deváťáků – slavnostní 
tečka za  dlouhodobým projek-
tem. Deváťáci svou práci začí-
nají už v osmičce. Každý si volí 
téma podle svého zájmu, pra-
cuje s literaturou, dělá rozhovo-
ry, zkoumá, tvoří. Témata byla 
i letos pestrá – kryptoměny, ces-
tování, psychologie, včelařství 
a  mnoho dalšího. Celou dobu 
mají k  ruce vedoucího práce, 
s nímž vše konzultují. V devítce 
žáci práci odevzdávají, dostáva-
jí zpětnou vazbu od  oponenta, 
upravují, doplňují a pak přichází 
den D.
Každý deváťák představí svou 
práci před komisí a  odpovídá 
na otázky. Přihlížet může kdoko-
li – rodiče, kamarádi, veřejnost. 
I to je součást výzvy: mluvit jas-
ně, srozumitelně a  sebevědo-
mě před lidmi. Žáci se tak učí 
kriticky myslet, odlišit důležité 
od vedlejšího, přijmout zpětnou 

vazbu, plánovat si práci, překo-
nat trému a  obstát v náročné 
situaci. I díky tomu z naší školy 
neodcházejí jen s vysvědčením, 
ale i se zdravým sebevědomím 
a  zkušenostmi, které využijí 
v dalším studiu i běžném životě.

-JK-
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Ve  středu 4. června 2025 se 
zahrada Mateřské školy Máj pro-
měnila v  pohádkové království, 
kde se konala odpolední akce 
na závěr školního roku s názvem 
„Pohádková cesta za  dráčkem 
Májínkem“. Akce byla určena 
pro děti a  jejich rodiče, kteří si 
společně užili zábavné a hravé 
odpoledne plné pohádkových 
dobrodružství.
Děti plnily rozmanité úkoly 
na  sedmi stanovištích, kde si 
mohly vyzkoušet nejen pohybo-
vé, ale i  smyslové dovednosti. 
Na každém stanovišti je čekala 
jiná pohádková postava a tema-
tický úkol. Nechyběl ani fotokou-
tek, ve kterém se mohli všichni 
vyfotit na památku. Na závěr si 
ozdobili otiskem ruky velkého 
sedmihlavého draka.
Velké poděkování patří panu 
Stanislavu Rumlovi, který na akci 
zapůjčil skákací hrady, které pat-
řily mezi velká lákadla a poskytly 
dětem spoustu radosti a pohybu.

Po  celou dobu bylo pro děti 
i rodiče k dispozici sladké občer-
stvení a nápoj.
Před samotným začátkem odpo-
ledního programu nás navštívily 
děti ze školní družiny Základní 
školy Poděbradova, které svou 
účastí potěšily nejen malé kama-
rády, ale i celý tým učitelek.
Paní učitelky si připravily ori-
ginální kostýmy pohádkových 
postav, mezi nimiž nechybě-
li Mach a  Šebestová, mimoni, 
Bob a Bobek, krteček a myška, 
vodnice, indiánky, víly i čaroděj-
nice. Jejich nápaditost a nadše-
ní vytvořilo nezapomenutelnou 
atmosféru.
Ačkoliv předpověď počasí 
nebyla příznivá, nakonec se 
nad zahradou MŠ Máj usmálo 
slunce a  celá akce proběhla 
za  krásného počasí. Velmi nás 
potěšila hojná účast rodičů, kte-
ří si s dětmi přišli užít společné 
chvíle a podpořit tak vzájemnou 
spolupráci rodičů a  mateřské 
školy.
Děkujeme všem, kteří se na pří-
pravě a  realizaci akce podíleli. 
Společně jsme dětem připravi-
li pohádkový den plný radosti, 
smíchu a zážitků.

MŠ Máj

Zahrada MŠ Máj 
ožila pohádkou 
a smíchem

Když se v  MŠ Větrov řeklo 
„Letem světem“, děti neváhaly 
a  hned se oblékly do  veselých 
kostýmů. Na  školní zahradě se 
najednou objevili malí Egypťané, 
mumie a žirafy z Afriky, havajské 
tanečnice a  indiáni z  Ameriky, 
elegantní Evropané, nechyběla 
ani Austrálie, kterou reprezen-
tovali malí klokani a Asie s dětmi 
v kostýmech Číňánků a samuraj-
ských bojovníků. 
Uvnitř školky se konala výsta-
va výtvarných prací dětí, které 
zachycovaly krásy a  symboly 

jednotlivých kontinentů. Barevné 
obrázky, masky a dekorace pře-
nesly návštěvníky na malou ces-
tu kolem světa přímo ve školce.
Venku byla připravena „ploto-
vá hra“, při které děti s  rodiči 
luštili tajenku. Společná malba 
mandaly roztočila barvy světa 
a když děti svýma rukama zdobi-
ly zeměkouli, jako by se najednou 
celá naše planeta usmívala…
Tečkou celého projektu byl 
hudební program „Cestuj a zpí-
vej“ od umělecké dvojice Gábina 
a Katka, která dětem ukázala, že 
s veselou písní se cestuje nejlíp.
Na  závěr nezbývá než dodat: 
Děti možná nikam skutečně 
necestovaly, ale jejich fantazie 
přeletěla celou planetu několi-
krát tam a sem a přistála bez-
pečně zpátky v MŠ Větrov. 
Tak zase za rok a třeba rovnou 
na Měsíc!

-LV-

Letem světem 
na Větrově: 
Zeměkoule 
v dětských 
dlaních

Žáci ze 
ZŠ Bodláka 
a Pampelišky 
obhajovali 
závěrečné práce



Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně připravila 
v  rámci projektu Dovolená v  Jičíně pestrý 
prázdninový program pro malé i velké. Těšit 
se můžete na dopoledne plná pohádek, tvo-
řivých dílniček, vycházek i  vyprávění pod 
širým nebem. Ačkoli hlavní budova knihovny 
letos prochází rekonstrukcí, program běží 
naplno — v prostorách Denisky, na pobočce 
na  Novém Městě i  na  zajímavých místech 
ve městě a okolí. Přijďte si s námi užít letní 
atmosféru a  příběhy, které k  prázdninám 
patří!
Na co se můžete těšit? Odstartujeme pohád-
kovým dopolednem 1. července od  10:00 
do  12:00 na  pobočce na  Novém Městě 
s vyprávěním O Budulínkovi. Těšit se může-
te na pohádku z kufříku a výtvarnou dílnu, 
kde si děti od 3 let vyrobí něco na památku. 
8. července od 10:00 do 12:00 vás čeká lite-
rární procházka po stopách architekta Čeň-
ka Musila. S  historičkou architektury pro-

jdete Jičín a objevíte zajímavosti, 
kolem kterých možná denně cho-
díte. Sraz je v zámeckém parku, 
vstupné činí 50 Kč. 15. července 
od 9:00 do 12:00 ožije pověst Jak 
se dostal Zebín do Jičína a vyra-
zíme společně na výšlap k tomu-
to ikonickému vrchu. Na pobočce 

na  Novém Městě vás zveme 22. července 
od 10:00 do 12:00 na pohádku O neposluš-
ných kůzlátkách a  tvořivou dílnu pro děti 
od 3 let. Opět zdarma. Závěr červencového 
programu patří putování po stopách Václa-
va Čtvrtka. Vydejte se s námi 29. červen-
ce od 10:00 do 12:00 poznat místa spojená 
s  tímto pohádkovým spisovatelem a  jeho 
postavami, které dodnes dělají Jičínu dobré 
jméno. Sraz na Denisce.
A  jak to bude s  otevírací dobou knihov-
ny během letních prázdnin? V  knihovně 
na Denisce dojde k drobné změně. Otevřeno 
bude ve stejných dnech a hodinách, jak jste 
zvyklí, jen v úterý si budete moci přijít pro 
knížky nebo posedět s časopisem o hodinu 
déle — až do 18 hodin. V sobotu bude knihov-

na po celé prázdniny uzavřená.
Pobočka na Novém Městě přejde na tradiční 
letní režim. Během léta bude otevřena každý 
pátek od 8 do 17 hodin.
Vedle běžného půjčování knih a časopisů si 
můžete zpříjemnit léto také e-výpůjčkami. 
Každý registrovaný čtenář má k dispozici až 
5 e-knih měsíčně a k tomu si může stáhnout 
2 audioknihy k poslechu. Samozřejmě stá-
le půjčujeme i audioknihy na CD. A protože 
k létu patří cestování a volný čas, v nabídce 
najdete bohatý výběr turistických průvod-
ců a map. Knihovnice navíc doplnily zásoby 
deskových, postřehových a  vzdělávacích 
her pro děti i dospělé, nechybí ani venkovní 
a pohybové hry.
I o prázdninách je z čeho vybírat! Přijďte si 
pro knížku, hru, audioknihu nebo si užít letní 
dopoledne s pohádkou, tvořením a procház-
kami.

-KP-

Naše „narozeninová“ soutěž o  volné vstu-
penky pokračuje. V  minulém (červnovém) 
čísle jičínského Zpravodaje jsme zveřejnili 
šestou otázku, na kterou správně odpovědě-

li ti, kteří vybrali odpověď B/, a sice: 
že v loňském roce se v Biografu Český ráj 
odehrálo 939 promítání. 
Vylosované výherce jsme již kontaktovali 
prostřednictvím emailu. 
V  prosinci 2025 navíc všechny dílčí vítěze 
zahrneme do slosování o hlavní výhru. Jaká 
výhra to bude? To zatím necháváme jako 
překvapení. Přejeme hodně štěstí a těšíme 
se na Vás u nás! 
Program KZMJ a další informace naleznete 
na našich webových stránkách: www.kzmj.
cz. 

Soutěžte s námi dál.

O prázdninách část našeho biografu stěhujeme 
do Zámecké zahrady, kde budeme promítat letní 
kino. Můžete se těšit na filmy Vlny, Kouzlo Derby, 
Moře na dvoře, Bridget Jonesová: Láskou šílená, 
Léto s Evženem, Výjimečný stav a další. 
Na jedno promítání letního kina přijede Dani-
el Polman. Novopacký ultracyklista, který se 
vrátí z Francie ze své poslední akce ULTRA 
TOUR – kde má v plánu projet trasu Tour de 
France i  s  přejezdy mezi etapami. Celkem 
se můžeme těšit na 6040 km na kole během 
21  dní. Daniel nám promítne svůj poslední 
film North Cape – Tarifa ve kterém zdolává 
zdolal 7370 km za 24 dní a 22 hodin. 

Letní kino v Zámecké zahradě bude promítat 
vždy v úterý, čtvrtek, pátek a sobotu od 15. 7. 
do 2. 8.
O  prázdninách již tradičně promítá-
me i  dopolední projekce nejen pro děti 
na prázdninách. Vždy v úterý, středu a čtvr-
tek v 10 hodin. Program dopoledních projekcí 
najdete u nás na www.biografjicin.cz
V neděli 13. 7. si nenechte ujít předpremiéru 
nového animovaného filmu Šmoulové ve fil-
mu. Šmoulové se vracejí na  filmové plát-
no. Přestože se tyhle malé modré legendy 
narodily před bezmála sedmdesáti lety, stále 
oslovují nové generace fanoušků. V neděli se 
zkrátka všichni pořádně rozšmoulíme! 
Chtěli bychom připomenout, že máme 
v  prodeji vstupenky na  přednášku a  dia-
show Matěje Houšky: Od  pramene poto-
ka až k moři, která je v našem programu 
v úterý 21. 10. v 18 hodin. Při svých výpra-
vách do přírody Matěj zažívá nesčetná dob-
rodružství, a právě o nich vypráví při své 
přednášce. Jeho příběhy začínají na malém 

českém potoce a po našich řekách doputují 
až do  Norského moře. Matěj vás s  sebou 
vezme za příběhy o  rybách, přírodě, naší 
planetě, ale také nebezpečí, které u  vody 
zažívá.
Máme také v  předprodeji vstupenky na   
stand-up Lukáše Pavláska, koncert Naďy 
Válové, koncert Nejhezčí Nedvědovky s Hon-
zou Nedvědem ml. Rozhodně si nenechte 
ujít přednášku Martina Ubla Stezka Českem. 
Těšíme se na další porci stand-up vystoupení 
od Underground Comedy Clubu. Na podzim 
také přijedou Malina Brothers a oslaví 15 let 
na scéně. Připravujeme také další přednášky 
cestovatelů a dobrodruhů.  
Náš filmový program se do tištěného vydá-
ní zpravodaje nevejde. Kompletní program 
najdete na  webu www.biografjicin.cz Vstu-
penky na  všechny naše pořady zakoupíte 
také v městském informačním centru, nebo 
vždy hodinu před začátkem promítání u nás 
na pokladně. 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský
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Červenec v biografu

Léto s knihovnou

Soutěž o volné 
vstupenky KZMJ

Otázka č. 7 | červenec 2025
Tradiční letní pohádky se letos již 
podruhé odehrávají v  Jezuitské kole-
ji. Víte, kde se uváděly v  předešlých 
letech? 
A/ �Pod Koštofránkem a  na  dvorku 

K-klubu 
B/ �ve  Valdštejnské lodžii a  Pod Koš-

tofránkem 
C/ �na  Arkádovém nádvoří zámku 

a na dvorku K-klubu 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na emailovou adresu kzmj20@kzmj.cz 
a to nejpozději do 10. července 2025. 
Vylosované výherce odměníme dvěma 
volnými vstupenkami na  komediální 
představení TROSEČNICE v  hlavních 
rolích s Veronikou Žilkovou, Annou Kulo-
vanou, Kateřinou Peřinovou a Pavlínou 
Mourkovou.

Léto v  Jičíně bude opět plné hudby, fil-
mu, divadla i  volnočasových a  sportov-
ních radovánek. Město Jičín připravilo 
soupis všech akcí, které se v  jednotlivých  
prázdninových týdnech konají. Navštivte 

www.jicin.org a poté přejděte do Dovolená 
v Jičíně. Z bohaté nabídky si vybere opravdu 
každý. Přejeme vám krásné, slunečné léto. 

-jir-

Ať žije Dovolená v Jičíně. Vše o akcích najdete na www.jicin.org
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Po krátké pauze mezi sezónami zahájil jičín-
ský florbal letní přípravu. Hráči a hráčky byli 
již rozděleni dle ročníků do kategorií, ve kte-
rých budou hrát mistrovské zápasy (start 
září 2025). Do soutěží Českého florbalu při-
hlásil FBK Jičín rekordních 22 celků, které 
budou reprezentovat naše město! Vlajkovou 
lodí klubu v následujícím ročníku bude celek 
dorostenců, který si opět zahraje nejvyšší 
celostátní soutěž. 

Pro milovníky čísel a statistik je určitě zajíma-
vý celkový počet dorosteneckých týmů, které 
hrály minulou sezónu soutěže Českého flor-
balu – celkem se jednalo o 234 mančaftů (59 
v celostátních a 175 v regionálních ligách)! 
Ale zpět do města pohádky, kromě mládežní-
ků v 1. lize budou hrát ostré duely tyto celky: 
muži A, B, C, junioři, dorost B, starší žáci A, 
B, mladší žáci modří, černí, elévové modří, 
černí, růžoví, bílí, přípravka, minipřípravka, 
ženy A, B, dorostenky, starší žákyně, mladší 
žákyně, elévky. Členská základna FBK Jičín 
eviduje přes 300 aktivních členů, ale nechme 
čísla už spát. 
V uplynulé sezóně dosáhli výrazných úspě-
chů zástupci klubu v  TOP družstvech ČR, 
kde byli na  hostování. Mistry republiky se 
stali Vladimír Kupec a Hynek Táborský v dre-
su Mladé Boleslavi, titul slavila také Valé-
rie Veverková s Tatranem Střešovice, ještě 
jednou velká gratulace! Valča se zároveň 
dostala do juniorské reprezentace, ve které 
odehrála všechny podniky Evropské florba-
lové tour. Petr Szturc bušil v dresu Hradce 
Králové (nakonec marně) na  bránu muž-

ské superligy, v semifinále play-off první ligy 
nestačili na Ústí nad Labem. Ve dvouletém 
cyklu výběru HK kraje, který se připravu-
je na  Olympiádu dětí a  mládeže, má Jičín 
velmi početné zastoupení – Tobiáš Matouš, 
Petr Chalupa, Jakub Musil, Mikuláš Kopecký 
zatím prošli všemi redukcemi kádru a děla-
jí si oprávněné naděje na  finální nominaci 
na závěrečný turnaj. V dívčím výběru si skvě-
le vedou Amálie Karbanová, Amálie Musilová, 
Kateřina Novotná, Barbora Žďárská, ty už 
mají olympiádu opravdu velmi blízko! 
A co čeká FBK o  letních prázdninách? Pří-
městský tábor, soustředění, přátelské due-
ly, dřinu zpestří Prague Games pro mládež 
(Jičín přihlásil do turnaje 3 týmy v katego
riích GU14, BU13, BU17). Vedení klubu začalo 
připravovat oslavy 25 let od  svého vzniku, 
které by měly proběhnout v roce 2026. Také 
je v jednání možnost odehrání superligového 
duelu mistra z Mladé Boleslavi v našem měs-
tě. Těšíme se na  novou sezónu, děkujeme 
všem partnerům FBK za podporu a celému 
jičínskému sportu přejeme úspěšný rok!

Martin Petrgál, FBK

 Hrálo se systémem každý s každým, pod-
le pravidel fotbalové přípravky. Vítězem se 

stalo družstvo ZŠ Jičín – Poděbradova, kte-
rá získala 9 bodů při skóre 18:1. Zajímavá 

situace nastala na dalších místech. Zbýva-
jící tři Jičínské školy získaly každá tři body. 
Rozhodovalo proto skóre. To měla nejlepší 
ZŠ Husova, a skončila proto druhá. ZŠ Želez-
nická a ZŠ 17. listopadu měly brankový rozdíl 
stejný, rozhodovaly proto penalty. 2:0 vyhrá-
la ZŠ 17. listopadu a  skončila třetí. Čtvrté 
místo zbylo na ZŠ Železnická.
Krásný pohár pro vítěze předal starosta 
Jičína a  příznivec fotbalu JUDr.  Jan Malý. 
Po stránce organizační zvládli členové výbo-
ru SK Jičín vše na výbornou, péčí sponzo-
rů bylo odměněno drobnými cenami kaž-
dé družstvo. Byl to důstojný svátek fotbalu 
v Jičíně.  

Miloš Vejvoda, SK Jičín
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Stalo se tradicí, že v závěru školního roku organizuje SK Jičín fotbalový turnaj žáků prvních a druhých tříd základních škol 
nazvaný O pohár starosty města Jičína. Letos to byl už šestnáctý ročník. Turnaje se zúčastnily všechny jičínské základní 
školy a bylo se na co dívat. Bylo až s podivem, jak tito nejmladší adepti fotbalu v Jičíně zvládají nástrahy fotbalové abecedy.

O pohár starosty města Jičína

Jičínský florbal postavil rekordních 22 celků. Vlajkovou lodí jsou dorostenci

O fantastický závěr kuželkářské sezóny a skvělou reprezentaci města 
i oddílu z pohledu SKK Jičín se kromě dorostenek postaraly také se- 
niorky SKK Jičín. Na kuželně TJ Slovan Kamenice nad Lipou „nestár-
noucí“ Marie Kolářová, která je majitelkou dvou republikových medailí 
ze svých „mladých seniorských šampionátů“ přidává po 833 shoze-
ných kuželkách další republikové umístění v TOP TEN, a to krásnou 
osmou příčku. Dana Viková shodila ještě o  34 kuželek více, 375 
do plných plus 192 do dorážky a výkonem 567 poražených kuželek 
si zajistila zisk zlaté medaile a mistrovského titulu mezi seniorkami 
pro tento rok – gratulujeme!

Jiří Kapucián – Unie sportu Jičínska

Dana Viková z SKK Jičín Mistryní České republiky!

Mistryně ČR Dana Viková SKK Jičín uprostřed
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V  sobotu 17. května 2025 uspořádal Aero-
bic club Jičín za podpory města Jičína ve 
sportovním areálu třetí kolo celorepubliko-
vé soutěže v pódiových skladbách Bohemia 
Aerobic Tour. 
Zúčastnilo se jí 69 týmů v kategoriích Fitness, 
Step, Show a Dance, v nichž se představilo cel-
kem 659 závodnic z těchto míst: Děčín, Chotě-
boř, Praha, Nové Město n. M., Pardubice, Holice, 
Liberec, Chvaletice, Kralupy nad Vltavou, Mladá 
Boleslav, Poděbrady a Rájec-Jestřebí. 

Z  místních se zúčastnily čtyři týmy Sokola 
Jičín – dva týmy fitness získaly zlaté medaile 
a tým show vybojoval stříbrné medaile. Tři 
minitýmy K-klubu Jičín byly také úspěšné, 
neboť skončily na prvním, druhém a třetím 
místě. Všechny závodnice obdržely odměnu, 
diplom a ty nejlepší pěkné medaile. Oceněny 
byly i trenérky všech týmů. Soutěž se velmi 
vydařila, všemi zúčastněnými byla kladně 
hodnocena. Soutěžící, trenéři i diváci oce-
ňovali nejen dobrou organizaci soutěže, ale 
také pěkné prostředí jičínského sportovního 
areálu. 

Eva Šulcová
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Jičínští starší žáci zahájili svou pouť Žákov-
skou ligou soutěžního ročníku 2024/2025 
v  prosinci loňského roku v  Zubří. Únorový 
turnaj hostily Úvaly. Čtvrtý turnaj proběhl 9. 
března v pražských Vršovicích. Naši házen-
káři tam potvrdili stoupající sebevědomí, 
výborně zvládli vyrovnané duely s Kopřivni-
cí (30:27) a Českými Budějovicemi (28:27), 
ve zbývající střetnutích si hladce poradili se 
Slavií VŠ Plzeň a domácím Sokolem Vršovice, 
poprvé si připsali plný počet bodů a  jejich 
medailové sny začali nabírat reálnějších 
rozměrů.
Předposlední turnaj hostila v dubnu Ledeč 
n. Sázavou. Právě domácí poznali sílu jičín-
ského týmu, který vzájemný souboj opanoval 
v  poměru 30:19. Následovaly dvoubodové 
zisky se Zlínem a  Sokolnicí, jako poslední 
se našim starším žákům postavili házenkáři 
favorizovaného Talentu Plzeň. V  první půli 
byli lepším týmem Plzeňští, kteří vedli až pěti-
brankovým rozdílem, 15. minuta stav 11:16. 
Házenkáři Jičína ale prokázali obrovskou 
odolnost a  vůli po  vítězství. Díky výrazné-
mu zlepšení v  obraně dokázali stav skóre 

srovnat a v závěrečných minutách překlopit 
na svou stranu, konečná výhra 27:25 měla 
cenu zlata.
Do  posledního turnaje, který se uskutečnil 
v neděli 18. května v Dolní Cerekvi, vstupovali 
házenkáři HBC hilzinger Jičín z průběžné tře-
tí příčky. Před posledním utkáním se silnými 
Lovosicemi ztráceli Jičínští na průběžně dru-
hou Karvinou jediný bod. Protože ve vzájem-
ném duelu byli úspěšnější starší žáci Karviné, 
potřebovali naši chlapci zvítězit. V  prvním 
poločase se oba týmy přetahovaly o vedení, 
v  závěru přišel nápor Jičína, z  něhož vze-
šel poločasový stav 12:10. Ve druhé půli byl 
rozdíl ve skóre neustále jeden až dva góly, 
a  to až do  stavu 20:19. Poté přišla rozho-
dující pasáž. Jičínští vstřelili čtyři branky 
v řadě a odskočili na 24:19. V úplném závě-
ru Lovosičtí snížili na  konečných 25:23, to 
ale nemohlo nic změnit na obrovské radosti 
hráčů, trenérů, ale i příznivců z řad rodičů 
našich házenkářů. 
Jičínští chlapci dokonali spanilou jízdu 
Žákovskou ligou 2024/2025, díky třinácté 
výhře v řadě se zaslouženě stali vicemis-

try České republiky jediný bod za vítěznou 
Duklou Praha. Svěřenci trenérů Martina 
Bareše, Petra Petra a nestora mezi jičín-
skými trenéry Jaroslava Petra, kterým 
s  vedením týmu pomáhal rovněž Michal 
Popelák, podávali v  průběhu celého roč-
níku vyrovnané výkony. Ve  čtyřiadvaceti 
zápasech Žákovské ligy ztratili pouhopou-
hých pět bodů. Starší žáci HBC hilzinger 
Jičín se tak po  několika letech postarali 
o další výrazný úspěch jičínské mládežnic-
ké házené. Gratulujeme! 

V  sestavě během sezóny 2024/2025 se 
představili:
Brankáři – Vojtěch Gregor, Matyáš Vávra, 
Matyáš Skopár, Dalibor Marek, Michal Morá-
vek. Hráči v  poli – Vojtěch Havlík, Martin 
Pospíšil, Štěpán Zeman, Matěj Urban, Stani-
slav Svoboda, Adam Růžička, Tomáš Vondra, 
Ruslan Dubrov, Matěj Hendrych, Matyáš Švů-
ger, Jan Maxa, Mikuláš Král, Kryštof Pekárek, 
Richard Konůpek, Michal Popelák ml., Adam 
Pavlica, Petr Hollmann, Karolína Valentová. 

HBC

Obrovského úspěchu dosáhli starší žáci HBC hilzinger Jičín, když obsadili druhé místo v Žákovské lize a radují se ze zisku 
stříbrných medailí. Žákovská liga je dlouhodobá soutěž 25 nejlepších týmů České republiky, které se postupně v síti šesti 
kol turnajů utkají každý s každým. Vítězný celek se může pyšnit titulem Mistr České republiky. 

Skvělý úspěch, starší žáci HBC hilzinger Jičín vicemistry České republiky

 

Naše TJ Sokol Popovice připravuje na sobo-
tu 2. srpna 2025 již 16. ročník memoriálu 
Josefa Břeského. Memoriál je určen pro 
milovníky pláckového fotbálku, který se hrál 
kdekoliv, kde se sešlo pár chlapů. Na věku 
nezáleželo, branky se vyznačily tím, co bylo 
po ruce, přítomní se rozpočítali na prvého – 
druhého a mohlo se začít hrát.       
Víme, že i dnes se schází podobné partičky, 
ať jsou to kolektivy z  pracoviště, okolních 
domů nebo z obcí a podobně. Jistě mají sna-
hu se porovnat s podobnými partami. Z této 
tužby vznikl náš memoriál, který je určen pro 
muže starší 35 roků. Jsme si vědomi jejich 
věku, proto tomu odpovídá hrací doba 10–20 
minut na zápas dle počtu zaregistrovaných 

družstev. Družstvo tvoří brankář a čtyři hrá-
či v poli. Další střídající hráči sedí na střídač-
ce a  mohou střídat hokejovým způsobem. 
Systém turnaje vychází z  počtu družstev, 
která se zaregistrují organizátorům na hřiš-
ti.    Sraz družstev je na Popovickém fotbalo-
vém hřišti ve 12:15, abyste se mohli připravit.
Co máte udělat pro start na  memoriá-
lu a  porovnat se s  přítomnými? Hlaste se 
u  pana Ulrycha na  adrese Popovice 121, 
506 01 Jičín, popř. na telefonu 737 059 948 
nebo na e – mail vladimir.ulrych@seznam.cz.
Rádi vám přiblížíme osobnost Josefa Bře-
ského. Pro kamarády to byl Boban. Jedná 
se o  popovického rodáka a  byl to vynikající 
fotbalista, který hrál za  Popovice a  pozdě-

ji za  Miličeves. S  tímto klubem sjezdil řadu 
východočeských hřišť. Hokej hrál za sousední 
Vitiněves. Všude předváděl své sportovní umě-
ní a nebyly mu cizí ani další sporty. Boban se 
zapsal do paměti i jako pracovník stavebního 
Investičního útvaru v Jičíně. Přitom nezapomí-
nal na rodnou obec, kde zajišťoval po stránce 
investiční vybudování plynového, vodovodního 
a kanalizačního řadu. Tak, jak byl oblíben mezi 
sportovci, měl oblibu i mezi stavebními dělníky. 
Za jeho působení ve funkci dozoru nad inves-
tičními akcemi řada míst města Jičína změnila 
tvář. Takový byl Pepa Břeský.  
Jsme rádi a děkujeme za patronát městské-
ho zastupitelstva nad touto každoroční akcí 
a jejich materiální pomoc pro její zajištění.
Přijďte v  sobotu odpoledne 2. srpna 2025 
před 13. hodinou mezi nás. Zavzpomínáme si 
alespoň na časy, kdy jsme byli mladí a pro-
háněli se po hřištích za míčem.

Výbor Sokola Popovice

Pozvání na 16. ročník memoriálu Josefa Břeského  
v malé kopané. Rádi vás uvítáme u nás v Popovicích

Soutěž pódiových skladeb aerobiku v Jičíně



Děti prošly místním kolem ve všech 
věkových kategoriích a v kole kraj-
ském dopadly následovně: v kate-
gorii nejmladší obsadily třetí mís-
to, v  kategorii mladší první místo 
a  v  kategorii starší čtvrté místo. 
Do národního kola postupují pou-
ze první místa v  kategorii mladší 
a  starší. Všichni zaslouží obdiv 
a chválu za svá umístění v našem 
kraji vždy mezi osmi družstvy. 
Tygři z  Jičína (mladší) ve  složení 
N. Šimková, E. Knězová, J. Jiroušo-
vá, N. Jermakov, K. Harušťáková, 

E. Drobná] prokázali nejen hluboké 
znalosti z oblasti botaniky, zoologie, 
entomologie, herpetologie, geolo-
gie, ekologie a ochrany přírody, ale 
také skvělou týmovou spolupráci 
a orientaci v  terénu. Krajské kolo 
v  Královéhradeckém kraji, které 
se konalo v Borovnici 24. 5. 2025, 
bylo náročné a plné výzev, ale naši 
mladí přírodovědci se jich zhostili 
s grácií a odhodláním.
Úspěch „Tygrů“ je odrazem dlouho-
leté a systematické práce v krouž-
ku, kde se děti učí poznávat pří-

rodu nejen z  knih, ale především 
prakticky v  terénu. D. Vališka se 
s velkým nasazením věnuje svým 
svěřencům, probouzí v nich zájem 
o okolní svět a učí je chránit cenné 
přírodní bohatství.
Národní kolo soutěže Zlatý list se 
uskuteční 15. – 20. 6. 2025 v Ústec-
kém kraji v CHKO České Švýcarsko. 
Bude se jednat o vrcholné setkání 
nejlepších mladých přírodovědců 
z celé České republiky. Ti ale hlav-
ně zažijí týden plný exkurzí, bádání, 
odchytů a určování druhů. Na „Tygry 

z Jičína“ čekají dal-
ší náročné úkoly, 
které prověří jejich 
teoretické znalosti 
i praktické doved-
nosti. Celá jičínská komunita drží 
našemu týmu palce a věří v  jejich 
další úspěch. Ať už dopadne národ-
ní kolo jakkoli, pro „Tygry“ je samot-
ná účast obrovským úspěchem 
a cennou zkušeností do budoucna.
Přejeme jim hodně štěstí, bystré 
oko a pevné nervy!

Vaše Káčko

Divadlo Kula – diva-
dlo herců s posti-
žením, existuje již 
přes dvacet let. 
Po celou dobu mu 

zázemí a velkou podporu poskytu-
je K-klub – středisko volného času. 
Účelem Kuly není jen nácvik a uvá-
dění představení. Největší podíl spo-
lečně stráveného času mezi herci 
je pravidelná docházka do teatrote-
rapeutického kroužku pod záštitou 
právě K-klubu.
Teatroterapie je druhem terapie 
využívajícím umělecko-divadelnic-
ké postupy se zapojením účastní-
ků v přípravě a realizaci divadel-
ního představení. V  kroužku se 
herci zapojují do  tvorby námětu, 
scénáře a i např. rekvizit. Hercům 
divadla Kula, kteří jsou v běžném 
životě klienty místního stacionáře, 
či např. využívají sociální služby 
Péče o duševní zdraví, podněcuje 
docházka fantazii a tvůrčí myšlení. 
Leckdy díky tématům nacvičova-
ných scén vyvstanou situace ze 
všedních dní. 

Proto emoce, výrazy a  způsob 
komunikace, uplatňovaný ve scén-
kách, slouží jako nácvik sociálních 
situací a dovedností, které lze vyu-
žít i mimo divadelní prkna. 
V  minulém roce přišlo Divadlo 
Kula s  novou premiérou zvanou 
Zahrada. Inspirací pro vznik před-
stavení byla kniha Jiřího Trnky se 
stejným názvem. Slavnostní uve-
dení proběhlo v  jičínské jezuitské 
koleji na  oslavě desátého výročí 
vzniku neziskové organizace Lebe-
da Jičín o.p.s. 

V letošním roce se ale Kule povedl 
„majstrštyk“. Poprvé za svoji dlou-
holetou historii opustila domácí 
prostředí Jičína a  vycestovala 
s představením do hlavního měs-
ta Prahy. Jejím cílem nebylo nic 
menšího než uvedení Zahrady 
na  festivalu Mezi ploty v  areálu 
bohnické psychiatrické léčebny. 
Smyslem festivalu Mezi ploty vždy 
bylo pomáhat a nabízet prostor 
těm, kteří jsou na  okraji zájmu 
společnosti, kultivovat mezilid-
ské vztahy a podporovat duševní 

zdraví. Jedná se o velice význam-
nou společenskou akci, kterou 
navštíví tisíce lidí a  v  minulém 
roce převzal nad festivalem zášti-
tu dokonce prezident Petr Pavel. 
Herci Kuly měli možnost vystupo-
vat na stejné kulturní scéně jako 
profesionální umělci a významné 
osobnosti. Svojí tvorbou tak při-
spěli k naplnění principu toleran-
ce, svobody, solidarity a sebere-
alizace, na  jejíchž základech je 
festival založen. 

Vaše Káčko
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Divadlo Kula na festivalu Mezi ploty

Již dvanáct let probíhá v K-klubu přírodovědný kroužek vedený D. Vališkou. Svou základnu má v Centru přírodních věd – 
Hvězdárně Jičín, kde samotný kroužek probíhá. Vyvrcholením činnosti je zapojení do do celostátní přírodovědné soutěže 
„Zlatý list“ pořádané Českým svazem ochránců přírody. 

Národní kolo přírodovědné soutěže Zlatý list

Již druhým rokem se jičínští 
senioři a jejich hosté baví, a to 
nejenom tancem, ale i různými 
kulturními vystoupeními. V hos-
půdce Kemp Rumcajs, Koněvo-
va ul., máme k dispozici i  ven-
kovní krytou terasu. Nedávno 
nás navštívily děti z  Mateřské 
školky Josefa Štefana Kubína. 
Zazpívaly, zatančily a  obdaro-

valy nás ručně vyrobenou kytič-
kou. 
V  akcích hodláme i  nadále 
pokračovat. Napříště přijedou 
tanečnice (taktéž seniorky) ze 
Střediska volného času v Lomni-
ci nad Popelkou a  provedou 
předtančení. Také hodláme 
pozvat cvičenky z  místní orga-
nizace Sokol aj. – ti všichni roz-

dávají radost, pohodu i inspiraci 
pro náš soukromý život. 
Scházíme se pravidelně 
ve  čtvrtky, vždy po  14 dnech 
od  15:00 do  18:30. K  tanci 
a  poslechu hraje skupina Duo 
Balzám, blízké termíny jsou 3., 
17. a 31. července, 14. a 28. srp-
na, 11. a 25. září, 9. a 23. října, 
6. a  20.  listopadu. 4. prosin-
ce bude mikulášská a  18. 12. 
vánoční s tombolou. 
Všechny problémy, zejména 

zdravotní, se nechávají pře-
de dveřmi a dobrou pohodu si 
odnášíme domů.  Slavili jsme 
již MDŽ a  Den matek s  kytič-
kou a  čokoládou, Velikonoce 
s pomlázkou, kdy muži dostávali 
koledu a ženy květinu a háčko-
vanou slepičku s vajíčkem. 
Pokud jste dočetli až sem, berte 
to jako milou pozvánku na hezké 
posezení a určitě se budete rádi 
vracet. 

Mgr. Věnka Slávka Burešová 

Jičínští senioři tančí a baví se



V  letních měsících se tradičně 
v  kulisách památky koná kaž-
dý pátek koncert či divadelní 
představení. Letošní letní sezó-
na nabídne pestrý program 
počínaje 4. 7. kapelou Květy 
s  neotřelými a  imaginativními 
texty. Další pátek 11. 7. vystoupí 
česko-polská písničkářka a mul-
tiinstrumentalistka s duší pout-
nice Beata Bocek. V pátek 18. 7. 
nás čeká výlet do veselých textů 
a smutných věcech s oblíbenou 
kapelou HM… A poslední pátek 
25. 7. bude patřit jedné z nejpo-
pulárnějších českých kapel sou-
časné nezávislé scény – Zrní. 
Po dobu července a srpna jsou 
pravidelně v  pátek a  v  neděli 
od  14:30 a  16:00 ve  Valdštejn-

ské lodžii uváděna loutková 
představení o osobnosti vévody 
z  Valdštejna. Páteční Loutková 
hra o  Valdštejnovi působivým 
příběhem přibližuje malým divá-
kům osobnost vévody Albrechta 
z Valdštejna a jeho život. Unikát-
ní rozkládací dřevěnou bustu 
Albrechta z Valdštejna poutavě 
rozehrají herci k ukázce příběhu 
významné postavy našich dějin 
v představení Valdštejnova hla-
va.
Dále vás zveme do nových pro-
stor galerie Kabinet, kde může-
te navštívit výstavu Duše dřeva 
věnovanou tvorbě loutkářů Věry 
Říčařové a  Františka Vítka – 
manželské i  umělecké dvojice, 
která celý svůj život zasvěti-

la loutkovému divadlu. Novou 
výstavu hostí i prostor Herbari-
on, a to zejména pro děti. Najdou 
zde ilustrace z  dobrodružné 
knížky Hravocesta. V neposled-
ní řadě je pro návštěvníky kaž-

dý den otevřena kavárna Café 
Loggie s  geniem loci barokní 
památky, která nabídne výbě-
rovou kávu a  lahodné dezerty. 
Těšíme se na vás!

Valdštejnské imaginárium
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Začíná léto v Lodžii

Částku 50 000 Kč si zástupkyně Apropa Jičín 
odvezly z Jaroměře, kde se 2. června kona-
lo finále Burzy filantropie. Finance pomo-
hou uskutečnit projekt na podporu lidí, kteří 
pečují o svého blízkého s postižením.
„Když se v  rodině objeví postižení, změní 
se veškeré její aspekty. Zejména u mamin-
ky, která se stává pečovatelkou na  plný 
úvazek. Ztrácí svobodu, čas pro sebe, 
vztahy, nemůže pracovat. Poskytováním 
služeb lidem s  postižením pomáháme 
ve  vysoké míře také pečujícím, ale pova-
žujeme za důležité se věnovat i přímo jim,“ 
popisuje Tereza Kolářová, sociální pracov-
nice a  vedoucí služby Odborné sociální 
poradenství, projekt Apropa „I  pečující si 
zaslouží péči“.
Spolu s  ní jej na  Burze filantropie prezen-
tovaly finanční manažerka Radka Paličková 
a za pečující Miroslava Šimková. Ta v rámci 

prezentace otevřeně odpovídala na  otáz-
ku, co jí celoživotní péče o  syna Vojtěcha 
dala a vzala. „Zejména mě posílila,“ zaznělo 
z jejích úst.
Projekt Apropa podpořily Královéhradecký 
kraj, společnosti AVEFLOR, a.s. a MICRORISC 
s.r.o. a  osobně i  jednatel této společnosti 
Vladimír Šulc. „Všem donátorům moc děkuje-
me za podporu. Díky nim budou naši pečující 
odpočívat. Letos je čeká třeba pobyt v Podě-
bradech s masážemi, terapiemi a ochutnáv-
kou vín,“ dodává Radka Paličková.
Burza filantropie je akcí, kde neziskov-
ky se svými projekty usilují o  podporu 
donátorů z  řad podnikatelského sekto-
ru a  veřejné správy. Letošní finále pro 
Královéhradecký kraj – sever se konalo 
v reprezentativních prostorách Městského 
muzea v Jaroměři.

Ondřej Kopřiva

Apropo zabodovalo na Burze filantropie

Celostátní výsledky maturit jsou 
známy a  Lepařovo gymnázium 
v Jičíně se raduje. Naplnilo opět 
svou pověst prestižní střední 
školy. Velkou radost vzbuzují 
především výsledky maturantů 
z  šestiletého oboru, protože se 
umístili v první pětici nejúspěšněj-
ších z celé České republiky. Velmi 
úspěšné je Lepařovo gymnázium 
i obecně, odhlédneme-li od statis-
tik čistě šestiletého cyklu. 
Výsledky zveřejnil server www.
seznamzpravy.cz na  základě 
dat od Cermatu. Datová analý-
za na  Seznam Zprávy pracuje 
s pojmem Průměrný procentní 

skór. Ten vyjadřuje průměrný 
dosažený počet bodů z  didak-
tického testu z  maximálního 
dosažitelného počtu bodů. Nej-
podstatnější pro všeobecné 
gymnaziální obory jsou didak-
tické testy z matematiky, češtiny 
a angličtiny.
Právě v nich maturanti z šestile-
tého oboru dosáhli pozoruhod-
ných výsledků. Celostátní statis-
tika ukazuje, že v matematice je 
jičínský gympl na 4. místě (prů-
měrný procentní skór 83,64), 
v  češtině na  3. místě (88,64) 
a v angličtině taktéž na 3. místě 
(95,24). Lepařovo gymnázium 

tím naplnilo, ba možná překo-
nalo vysoká očekávání. 
Když vybereme pouze Králové-
hradecký kraj a  zrušíme výběr 
specifického oboru, získáme 
údaje o tom, jak Lepařovo gym-
názium v  maturitách obstálo 
v  našem regionu. Jaká čísla 
dostaneme? Je to 1. příčka 
v didaktickém testu z matematiky 
(83,64), rovněž 1. příčka z čes-
kého jazyka (88,64) a  3. místo 
z angličtiny (95,24). Navíc, co se 
týká průměrného procentního 
skóru z  angličtiny (95,24), roz-
díly mezi prvními příčkami jsou 
minimální, neboť druhé místo je 

lepší o pouhé čtyři setiny (95,28) 
a první o několik desetin (95,75). 
Aniž bychom zacházeli do  kon-
krétních čísel, dobře si vedl také 
čtyřletý obor. Lepařovo gym-
názium udržuje vysokou kvalitu 
výuky v tvrdé konkurenci, proto-
že takové výsledky nemohou být 
náhodné. Na závěr je však třeba 
zmínit i skvělou úroveň letošních 
maturantů z  šestiletého oboru. 
Jičínské gymnázium sice vytvo-
řilo podmínky, výsledky by se 
však nedostavily bez píle, snahy 
a cílevědomosti studentů. Matu-
rantům gratulujeme.   

-jir- 

Maturanti z šestiletého oboru Lepařova gymnázia jsou na předních příčkách v ČR
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V měsíci červenci si připomeneme život a dílo básnířky Irmy Geisslové. V  letošním roce uplynulo od  jejího narození již 
170 let. V současné době je vnímána jako první představitelka české dekadence, nechybělo ale málo, aby její dílo bylo zcela 
zapomenuto. 

Narodila se v roce 1855 v Pešti, 
což je dnešní Budapešť. Rodina 

se často stěhovala. Otec pracoval 
jako vyšší úředník u  společnosti 
Státní dráhy a působil v řadě měst 
tehdejšího Rakouska-Uherska. 
V patnácti letech ztratila matku, 
a  tak se veškerá péče o souro-
zence, o otce a o domácnost pře-
sunula na ni. Její osobní život tak 
ustoupil do pozadí. Přesto večer, 
po skončení domácích povinností, 
usedala k psacímu stolu a psala 
verše, ve kterých vyjadřovala své 
pocity a tajné touhy. Psaní se pro 
ni stalo důležitou vnitřní potřebou. 
Do literatury vstoupila jako deva-
tenáctiletá svou básní Adagio, 
kterou uveřejnil v  roce 1874 
v  časopise Lumír Jan Neruda. 
V té době přispívala do různých 
tehdejších časopisů (např. Pale-
ček, Světozor, Zlatá Praha, Zvon, 
Vesna a další). Svoji první sbírku 
Immortelly vydala v  roce 1878, 
byla ale kritikou přijata spíše 
negativně. Po dvou letech vyda-

la svou další sbírku básní Divoké 
koření, následovalo Luční kvítí 
z roku 1882 a v roce 1889 sbírka 
veršů nazvaná Z  Podkrkonoší. 
Její subjektivní, teskná a  spon-
tánní poezie nenašla však u teh-
dejší kritiky příliš pochopení. Její 
tvorba došla ocenění až téměř 
o  sto let později, kdy její pozů-
stalost objevil Ivan Slavík. V roce 
1978 vydal výbor z její poezie pod 
názvem Zraněný pták. 
Od roku 1884 žila Irma Geisslová 
v Jičíně. Město na ni zapůsobilo 
svou malebností a krásou kraji-
ny, což se projevilo i v její tvorbě. 
Hlavně v její sbírce Z Podkrkono-
ší, která obsahuje lyricko-epické 
básně o  vzniku některých skal-
ních útvarů v Českém ráji. V Jičí-
ně prožila třicet let svého života. 
I  přes svou uzavřenou povahu 
se zde zapojovala do veřejného 
a  kulturního života. Přispívala 
také do místního tisku. Zemřela 

zde 27. května 1914, nedlouho 
před vypuknutím 1. světové vál-
ky, jak nám připomíná pamětní 
deska na domě v Havlíčkově ulici, 
kde před smrtí žila. 
V  roce 1933, u příležitosti jejích 
80. narozenin, bylo nábřeží při 
Cidlině přejmenováno na Nábře-
ží Irmy Geisslové. Knihovna Vác-
lava Čtvrtka v  Jičíně věnovala 
památce Irmy Geisslové dvě ze 
svých publikací. Jednou z  nich 
bylo vydání její básnické sbírky 
Immortelly. Druhou potom byla 
publikace Jany Hofmanové – 
Irma Geisslová, objev naší doby, 
ve  které autorka představila 
veřejnosti osudy a  tvorbu této 
básnířky. V  regionálním fondu 
jičínské knihovny také naleznete 
většinu jejích děl. Její tvorba byla 
již z větší části digitalizována a je 
možné ji najít na i stránkách čes-
kých digitálních knihoven.

Iva Rodrová

Irma Geisslová� (* 6. 7. 1855 v Pešti (Budapešť), † 27. 5. 1914 v Jičíně) 

BÍLKOVÁ, Eva. Pod Valdickou branou: fakta 

o  nejznámějších jičínských osobnostech, 

spolcích, stavbách, institucích, školách, 

událostech. V Jičíně: Městský úřad v Jičí-

ně, 2004.

V Jičíně dne 11. června proběh-
lo slavnostní finále 13. ročníku 
celostátní soutěže Nejlepší stu-
dent, kterou pořádá techno-
logická společnost Microrisc. 
V  prostorách jejího Výzkumné-
ho a technologického centra se 
sešla elita českých středních 
škol – mladí lidé, kteří už dnes 
mění svět vědy, společnosti 
i vzdělávání.
Porotu i publikum nejvíce zaujala 
tato trojice: Nikolas Pippal (Gym-
názium Olomouc – Hejčín) – vítěz 
světové soutěže Regeneron ISEF 
v USA. Jeho software na detek-
ci mozkových nádorů pomocí 
spektroskopie a  AI dosahuje 
96% přesnosti a  už pom   áhá 
chirurgům ve FN Olomouc. Matěj 
Dittrich (Hořické gymnázium) 
– fyzikální nadšenec a  popu-
larizátor vědy, který vlastními 
experimenty dokazuje zakřivení 
Země. Soňa Kleiner (Gymnázium 
Boženy Němcové, Hradec Králo-
vé) – propojuje biochemii, žur-
nalistiku, charitu a společenskou 
odpovědnost, je laureátkou Ceny 
Jana Opletala.
Absolutním vítězem se stal Niko-
las Pippal a  Gymnázium Olo-
mouc – Hejčín. Nikolas zaujal 
finálovou porotu nejvíce a  zís-

kal tak navíc titul Nejlepší škola 
2025 pro Gymnázium Olomouc – 
Hejčín. Jeho projekt pomáhá 
chirurgům přesněji odstraňo-
vat nádorovou tkáň – program, 
který již zachránil desítky živo-
tů a  je připravován k  publika-
ci v  časopise Nature. Zároveň 
pracuje na  analýze městského 
přehřívání pomocí satelitních 
snímků a  navrhuje konkrétní 
opatření proti tepelným ostro-
vům. Je také finalistou progra-
mu Česká cesta do  vesmíru 
a absolvoval let ZeroG ve stavu 
beztíže ve spojení s misí české-

ho astronauta Aleše Svobody.
Všichni ocenění získali finanční 
odměnu 5 000 Kč, všichni finalis-
té jsou Nejlepšími studenty 2025. 
Absolutní vítěz navíc vyhrál 
10 000 Kč pro svou školu a pro-
fesionální monitorovací systém 
IQAROS v  hodnotě 19  000 Kč – 
inovaci využívanou ve  zdravot-
nictví, logistice i školách.
Společnost Microrisc, držitel 
ocenění Česká hlava, je čes-
kým lídrem v  oblasti výzkumu 
a  technických inovací s  více 
než 50 patenty a  vlastní bez-
drátovou technologií IQRF. Sou-

těží Nejlepší student podporu-
je od  roku 2011 mladé talenty, 
nadání i  technické vzdělání – 
klíč k budoucí prosperitě. „Inte-
ligentní studenti jsou hybnou 
silou budoucnosti. Proto oceňu-
jeme nejen znalosti, ale i odva-
hu hledat nové cesty a  měnit 
svět k  lepšímu,“ říká zaklada-
tel soutěže Ing.  Vladimír Šulc, 
Ph.D.  „Každý rok mě ohromí 
šíře záběru a hloubka přemýš-
lení finalistů. Nejinak tomu bylo 
letos. Upřímně smekám před 
mladou generací,“ dodává.

Adéla Slezáková

IQ budoucnosti: Microrisc ocenil výjimečné středoškoláky z celé ČR
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